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Megszakadtak a japán-amerikai tárgyalások 
A mai Pravda ismét arró!l 

Miután Moszkva két napig komoly ellentámadások meginditásáról és arról beszél, hogy Timosenko megment 
Pravda ismét arról ir, hogy nemcsak az 

ett csapatai megvédik Moszkvát, a mai 
orosz főváros van kritikus helyzetben, de egész Oroszország bajosan tudja kikerülni a német támadás csapásait. A nemzetközi politikai helyzetben egyébként nincs változás, hacsak nem vesszük ennek azt a bejelentést, hogy a japán amerikai tárgyalások folytatásáról ér- kezett tegnapi jelentés után ma az a hi r érkezett, hogy a tárgyalások megsza- kadtak. Az általános helyzetről különben ezek a mai hireink : 

m Az élféli orosz jelentés 
Az orosz óriás hirszolgálata is nehéz- 

kes. A Moszkvába vezető uton fekvő Vjazma 
kiüritését csak a mára virradó éjszakai orosz 
hivatalos jelentés ismeri be. Ez mindenesetre 

hogy a németek már messze innen Moszkva 
felé járnak. A Pravda mai cikke különben 

.z . . 

Viazma kiüritését közli 
A legujabb német jelentés azt mondja, hogy 
a Vjazma körüli harcok befejezés előtt áll- 
nak. Ez egyenértékü annak bejelentésével, 
hogy szabad a Moszkva felé vezető ut. Bu- 

gok felhivást intéztek a lakóssághoz, hogy 
ne hagyják el a fővárost. 

elismerése ezeknek a német sikereknek. - 

Csak Karkovnál állnak ellen az oroszok 
A mareggeli francia ujságok egy- 

hanguan állapiítják meg, hogy az oro- 
szok e pillanatban már csak Karkov- 
nál állnak ellen. A küzdelmek állásá- 
ról egyébként a francia ujságok ezt 
a képet festik. Ugy latszik, a Szent- 

a kiéheztetéssel akarják megadásra 
kényszeriteni. Karkovtól délre folyik a 
diadalmas német előnyomulás. A 
Krimi félsziget küzdelmeiről egyetlen 
hir sem érkezik. Budapesti hiradás 
szerint a magyar csapatok arcvonalán pétervárba bezárt Vorosilov-csapatokat semmi sem történt. 

Örelnél leesett az első hő 
Saigoni hiradás szerint Orelnél, a 

moszkvaelleni támadás egyik pontja körül 
leesett a hó s már két napja hóesésben nyo- 
mulnak elő a németek. - A tegnapi német 
hivatalos jelentés szerint az orosz foglyok 

Imerika aknákat mak h a 
Vichyi jelentés szerint az Egyesült Ál- 

lamok Anglia nyomására megkezte a japán- 
körüli szigetei előtt az aknák lerakását. Ez 
annak jele - mondják a hirügynökségek —, 
hogy most már visszavonhatatlanul feszült a 
helyzet Japán és az angolszász világ között. 
– Egy Saigonból, a francia Indo-Kina fővá- 
rosából eredő hir azt jelenti, hogy Japán és 

száma 325 ezerre emelkedett. - Lapjelenté- 
sek szerint a moszkva védelmére felsorakoz- 
tatott előretolt orosz csapatok is már mind 
német gyürübe kerültek. 

japánkörili szielej előlt 
Amerika között folyt tárgyalások megsza- 
kadtak, mégpedig washingtoni indokolás sze- 
rint azért, mert a japán ujságok hűen elárul- 
ták, hogy Tokiónak nem szándéka a kiegye- 
zés. – Beiruth, a függetlenné tett Sziria tő- 
városa azt jelenti, hogy az angolok felszóli- 
tották az indokinaelőtti Sziamot, hogy valljon 
szint. 

Amerika hadügyminisztere háborut akar 
A z Amerikára vonalkozó legujabb 

hirek szerint Roosevelt mára ismét 
parlamenti bizottságot hivott egybe, 
hogy a semlegességi törvény ügyében 
velük tárgyaljon. Az értekezlet ujbóli 
összehivásának oka az - mondják lap- 

mények hatása alatt egyre nő az ellen- 
zékiek száma. Saigon ugy tudja, hogy 
a semlegességi törvényt mától kezdve 
zártülésen tárgyalják. A washingtoni 
parlament tegnapi ülésén Stimpson 
hadügyminiszter szólalt fel s azt mond- 

jelentések, hogy az oroszországi ese- ta, hogy Amerika érdekei ellen vét, 

dapesti jelentés szerini a moszkvai hatósá- 

ir, hogy egész Oroszország veszélybenvan 

Meglepetésszerüen csapnak le Angliára 
aki nem szavazza meg az elnok javas- 
latát, mely a kereskedelmi hajók fel- 
fegyverzésére és az amerikai halóknak 
a hadizónába való behatolási jogál kö- 
vefeli. A jelentések megállapitják, hogy 
az amerikai hadügyminiszter beszéde- 
nek hangja elyan volt, hogy nem fér 
kétség ahhoz, hogy Stimpson háborut 
akar. Hull külügyi államtükár,. szinién 
felszólalt. Ő is Roosevelt javaslata mel- 
let tért lándzsát. : 

London őrültségnek tartja 
az európai partraszállást 
A német offenziva első sikereinek 

közzététele után a moszkvai lapok azt 
irták, hogyha Anglia valóban barátja 
Oroszországnak, akkor a német táma- 
dás tehermentesitésére expediciós had- 
sereget szállit partra a nyugati álla- 
mokban. Angol lapok az első napok- 
ban követelték ennek az orosz kiván- 
ságnak a teljesitését, most azonban a 
londoni sajtó azt mondja, őrültség 
volna a partraszállás. A berlini lapok 
arról irnak, hogy Németország Angliára 
meglepetésszerüen csap majd le,Az 
európai hadiipart rövidesen olyan legy- 
verek gyártására állitják át, amilyenek 
– Anglia speaiális fekvése folytán - 
szükséges a Szigetország megtámadá- 
sára. - Anglia bombázása egyébként 
folyik. A La Manche csatorna. fölött 
hétfőn délután a németek 18 angol 
vadászgépet és 1 bombázót lőttek le. 

Perzsiába veszekednek 
az angolok és oroszok 

London jelenti, hogy a Perzsiában levő 
angol csapatok nagy figyelemmel kisérik a 
kaukázusi harcok kimenetelét. Egy hir sze- 

rint Perzsiában az angolok és oroszok között 
komoly ellentét merült fel, mert az angolok 
nem hajlandók segitőcsapatokat küldeni 
Oroszországba. Itt emlitjök meg, hogy 

Sikorszky lengyel tábornok nyilatkozatot 
tett. Azt mondta, hogy nincs semmi baj, ha 
ha Oroszországnak sikerül felfegyverezni a 
katonai szolgálatra még alkalmas tömegeit s 
ba ujból megszervezik az orosz hadiipari 
termelést, melynek gócpontját Ukrajnával 
elvesztették.
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A Hungária-Mezséban végre megérkezett a szezon leghatalmasabb amerikai filmje 

A szökevények Mely csupa izgalom, esemény, az amerikai fiatalság küz- 
delme. Egy igazi világszenzáció. Bemutató előadás ma kedden 
este fél 9 órakor. - Előzőleg a legujabb világhiradó. 

Szovjetoroszországban 
az ujszülöttek egyharmada meghal 
n szoviet népesedésipolitika seredménye" 

(MN) A legutóbbi hivatalos orosz sta- 
tisztika adatai szerint a Szovjet-Unió lakos- 

sága kereken 170 millió emberre rug. Miután 
az 1937. évi népszámlálást a Sztalin-kormány 
mint a „trockijisták és szabotőrök szégyen- 

tetes fércművét" érvénytelennek nyilvánitotta, 
1939-ben uj népszámlálást rendelt el. Enmek 
a népszámlálásnak eredménye a 170 milliós 
szám. Kétségtelen, hogy az 1937. évi nép- 
számlálás nyilvánosságra egyébként nem ke- 
rült eredményei nagyon siralmas képet mu- 

tattak, az orosz népesedés-ügyről és jobb 
eredmének felmutatása céljából rendelték el 
az uj népszámlálást, ez a szám tehát aligha 
lehet megbizható. Más adatok hiányában 
azonban ezen az alapon kiüindulva is könnyű 

a szovjet népesedéspolitika katasztrólfáját fel- 
ismerni. 

Az 1926-i népszámláláskor Szovjetorosz- 
országban összesen 147 millió embert irtak 
össze. A korábbi szaporodási arányszámok 

szerint, melyek Oroszország lakosságának évi 

három miliós normális szaporodásáról szá- 
moltak be, az 1939. évi népszámláláskor a 
Szovjet-Unió lakosságának már meg kellett 
volna a 180 milliót is haladnia. A szovjet 

népesedéspolitika 11 év alatt tehát a szüle- 
tések számának nem kevesebb, mint 10 mil- 
Tlióvat való csökkenéséért kénytelen vállajni 
a felelőséget. 

A nagyarányu visszafejlődés okai kö- 
zött elsősorban nyilván a bolsevista „házas- 

NE HALTASSZA TOVÁBB 
Mert szerencsés sorsjegyek már csak 

- egy pár napig kaphatók a M. Kir. 
é Ali. sorsjáték 1-ső huzására a 

T. BAL OGH lönyvebolthan ! 

ságjogot" kell megjelölni, mely a családi 
életet teljesen aláásta és a válást puszta 
anyakönyvtechnikai formalitássá tette, A vá- 
lások minden elképzelést felülmuló elszapo- 
rodása következtében a szülők és családi ne- 
velés nélkül maradt gyermekek százezrei 
kerültek az utcára és rablóbandákba verődve 
már valóságos nemzeti csapássá lettek. A 
szovjetmódszer szerint ellenük meginditott 
könyörtelen irtóhadjárat és a válásoknak az 
illetékek telemelésében álló „megszigoritása" 
változást természetesen nem hozott. 

A magzatelhajtásoknak ugyancsak 1936- 
ban történt eltiltása az egészséges családi- 
élet gazdasági és erkölcsi alapjainak hiányá- 
ban magától értetődőleg szintén eredményte- 
len maradt. 

Mivel a családi élet védelmét és az 
anya- és gyermekvédelmet a bolsevizmus 
nem ismeri, a csecsemőhallandóság Orosz- 
országban olyan fokra hágott, amilyent sehol 
máshol nem ismernek a világon. Az állan- 
dóan elégtelen élelmezési helyzet miatt 1936- 
tól 1940-ig 22 százalékos rosszabbodás kö- 
vetkezett be. A Szovjet-Unió egyes vidékein 
az összes ujszülöttek egyharmadrésze meg- 
hal ! 

Ez a szám egymagában is eléggé meg- 
világitja a Szovjet-Uunió népegészségűgyé 

nek hihetetlen elhanyagolt állapotát. A szov- 
jethívatalnok rendkivüli hanyagsága és elkép- 
zelhetetlen bürokratizmusa a nagy orvos- 
hiánnyal sulyosbbitva nem ís teremhetett 
más gyümölcsöket. Kiképzett orvosok hiányá- 
ban nem rítka eset, hogy falusi természet- 
gyógyászok is iskolázatlan ápolók kapnak 
orvosi kinevezést, de még ezekhez az or- 
vosokhoz" is csak szerencsés esetben lehetet 
hozájutni. A szabad orvosválasztás rend- 
szerét a Szovjetunió már régen megszün- 
tette. A szovjet orvosok állami bivatalnokok 
akik kizárólag csak a kórházak gyárak és 
hivatalok keretében fejtenek ki müködést. 

[Orvosi kezelésre csak irásbeli kérvények ut- 
ján lehet jutni, melyek döntés előtt szovjet 
módszerint természetesen a különböző 
fórumok egész során mennek keresztül. (Nem 
ritkaság, hogy az anya, aki halálosan beteg 
fiához orvost kér, azt a választ kapja, hogy 
jöljön három nap mulva, arra megtörténik az 
eset „felülvizsgálása". Mikor egy charkovi 
asszony, akinek fia szerencsétlenül járt, nem 
akart tágitani és minden fórumot végigjárt, 
azzal a megnyugtatással utasitották el, hogy 
a „a baleset megismétlődése esetén" azon- 
nal kap majd orvost. 

Ezek az állapotok európai ember előtt 
sohasem lehetnek érthetőkké, az emberélet- 
nek ez a minden civilizált gondolkodástól 
idegen megbecsülése azonban legalább ráví- 
lágit arra, hogy miért tudja a szovjethadve- 
zetőség a legreménytelenebb helyzetekben is 
katonáinak ezreit cinikus céltudatossággal a 
biztos halálba küldeni. 

Háromnaszoros tőkéveldolgozik jövőre 
a szalontai Közjóléti Szövetkezet 
Összeirják a négygyermekes és nagyobb családokat 
A „Nagyszaálontai Az Ujság" már 

beszámolt a Közjóliti Szövetkezet meg- 
alakulásáról és annak célkitüzéseiről. 
Megirtuk azt. hogy a sokgyermekes 
családok talpraállitása után sor kerül 
mindenkire, aki majd kölcsönért fordul 
ehhez az intézményhez. 

A szövetkezet most felhivással 
fordul az érdekeltethez, mégpedig a 
négygyermekes és annál nagyobb csa- 
ládokhoz, hogy összeirás végett jelent- 
kezzenek a szövetkezet hivatalos he- 
lyiségében, amely a városháza emeleti 
2-es számu szobájában van. A jelent- 
kezés ebben a sorrendben történik : 

I-II. kerületiek 17-én délután 3 
órakor. : 

III-IV. kerületiek 18 án délután 
órakor, 

V-VI. kerületiek és tanyaiak 20 án 
délután 3 órakor jelentkezzenek. 

A jelentkezőknek saját és család- 
tagjaik bejelentő lapját magukkal kell 
vinniök. 

A felhivás kapcsán megemlitjük, 
hogy a szövetkezet ezidei költségve- 
tésének összege 95.800 pengő. A jövő 
évre a szövetkezet 825.800 pengőt 
igényel. Tehát a szövetkezet az elkö- 
vetkezendő évben az idei tőke több 
mint háromszorosával fejti majd ki jé- 
tékony müködését. A jövő évben 10 
ezer pengőnyi kölcsönyt nyujtanak 
olyanoknak, akik házhelyhez akarnak 
jutni. Házépitési kölcsönként 100 ezer 
pengőt folyósitanak. Háztatarozási cé- 
lokra 50 ezer pengő erejéig vehetnek 
majd föl kölcsönt a szövetkezet tag- 
jai. 

Nagyállat-akcióra (tehén, sertés- 
vétel) 40 ezer pengő van előirányozva. 
Baromfi beszerzésre 2000 pengőig ad 
ki majd kölcsönt a Szövetkezet, amely 
külöönben a háziipar fejlesztésére 24 
ezer pengőt, baromfikeltetési és gyógy-I 
mövényszedési célokra 13 ezer pengőt 

a kukorica 

csön 25 ezer pengőt tesz ki. Kiskeres- 
kedők 15 ezer pengő erejéig vehetnek 
majd fel kölcsönt. Cirokfeldolgozó 
üzembe 20 ezer pengőt forditanak. 

Fölösleges mondanunk, hogy az 
összeirásra felhivottak saját érdeke a 
megjelölt napokon való jelentkezés: 

FELVÁSÁROLJÁK 
A KUKORICACSUMHÉT 

Nagyszalonta m. város közjótéti- 
szövetkezete a kukorica háziipari 
munka keretében feldolgoztatni kivánja 
a kukorica csuhét, ami nem más min- 

csövet körülvevő levél- 
hüvely. 

Ilyen kukorica csuhét fog felvá- 
sárolni a szövetkezet, miért is felhivjuk 
mindazokat, akik szépen megtisztitott 
kukorica csuhéval rendelkeznek, azt 
eladás végett ajánlják fel városháza 
em. 2 sz. szobájában a hivatalos óra 
alatt. 

JÖVŐ HÉTFŐNMEGNYILIK 
A GYÉKÉNYFELDOLGOZÓ 
TANFOLYAM 

A polgármesteri hivatal közli : 
Folyó hó 20-án a Korona helyiségében 
kezdetét veszi a gyékény feldolgózó 
tanfolyam. Mindazok, akik ezen a tan- 
folyamon részt akarnak venni és a 
gyékény feldolgozását a tél folyamán 
vállalják háziipar keretében, jelentkez- 
zenek a városháza emeleti 2-es számu 
szobában összeirás végett. 

Tisztelettel értesiteni a n. é. közönséget, hogy 
állandóan raktáron tartok legujabb mintáju fla- 
nelokat, selymet, flokonok gyolcsot és ágynemüt. 
Gép- és kézicérnát és egyéb rőtös-rövidáruk ál- 
landóan kaphatók. Kézimunka előnyomda legu- 
jabb mintáju sablonokkal. a- Szives párifogást- 

kér, teljes tisztelettelikk.. 

Balogh Cajosmé 
Horthy Miklós-ut 5S. szám. 

fog forditani. A jövő évi kisipari köl- Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 
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ttenetes példái tárulnak elő minden szovjet 
falu, vagy város elfoglalásakor. A szovjet 

A 

dani s Amerikában fognak tovább is jól élni, 

MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor O, délben 8 fok volt 

dHolnap aszerda 

október 
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Kat. Teréz sz. 
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Az orosz hadsereg 
el van intézve 

Dietrich német birodalmi sajtófőnök 
miosdotta e szavakat a külföldi ujsagirók 
előtt, mikor a német és szövetséges hadse- 
regek legujabb óriási győzelmeit hirül adta. 
Dietrich sajtótőnök már a tényt szögezte le, 
melyet Hitler október 2:iki beszéde mint el- 
övendőt emlitett meg. Tehát a bolseviki 
hadsereg ujabb és hatalmas vereséget szen- 
vedett, melynek közeli áldozata maga a fő- 
város Moszkva lesz. Óriási térnyerésekre 
tesznek tehát szert a szövetséges csapa- 
tok, az oroszok pedig óriási ember és hadi- 
anyag veszteséggel zárják le az ujabb meg- 
semmisitő csatá mérlegét, mint mindig e 
hadjárat során. 

E sikerek feladják e kérdést, mi oka 
dehet a bolseviki hadsereg sorozatos veresé- 
geinek, hogy lehet az, hogy az óriási és 
nagyszerüen felszerelt orosz hadsereg sehol, 
de sehol nem tudta feltartóztatni a német és 
szövetséges csapatok támadásait. Kétségte- 
Hen, hogy a német katona öntudatesabb, mü- 
veltebb, önálló cselekvésre sokkal képesebb, 
mint az orosz, az is kétségtelen, hogy a 
mémet vezetés jóval felette áll az orosz ve- 
zetésnek. De még mindig nagy sullyal es- 
mek a mérlegbe a mérhetetlen nagy számok, 
melyekkel az orosz hadsereg rendelkezik Az 
orosz tömegek tehát nem elhanyagolható 
mennyiségek, amelyek az orosz hadsereg 
sok-sok fogyatékosságát pótolni tudná. Hon- 
nman van, hogy még sem tudja és a vezetés 
és felszerelés gyengéit kiegyenliteni sokszor 
vad ellenállása dacára is képtelen. A válasz 
egy : hiányzik a lélek az orosz katonából, 
hiányzik az Isten, haza, szülőföld, család és 
otthon fogalma, minden idők csatáinak leg- 
erősebb lenditői, hősi erőfeszitésekre egye- 
dül alkalmas lelkesitő események. A gyo- 
mor bármily nagy hajóerő s gyilkolni is 
késztet sokszor, de nem tud hajtani tartós, 
bátor kiállásokra, végtelen fáradalmakra, 
tegyveres erőkkel való szembenállásra. A 
rablógyilkos, aki emberi élet árán akar ja- 
vakhoz jutni arra számit, hogy csak neki 
lesz fegyvere, az áldozat védtelenül fog vele 
szembenállni. Az igazi katona tudja, hogy 
ellenfele épp oly fegyveres ember, mint ő s 
gy fegyvere fegyverrel fog szembe kerülni. 
1A német és szövetséges katonák hazasze- 
rető emberek, büszkék fajtájukra, a szülő- 
töld szent előttük, hol őseik éltek s hol sir- 
jaik domborulnak. A mi katonáink tudják, 
hogy az otthont, a családot védik, hozzátar- 
tozóik életét s otthonuk helyén nem füs- 
tölgő romokat akarnak viszontlátni, ha egy- 
szer a háboru véget ér. Sztalin és társai 
nem lehetnek eszmények, sem a nyomor, 
melyet uralmuk megvalósitott, melyek ret- 

katonáit nem lelkesitheti, hogy zsidókat, 
és csak zsidókat lát maga felett mindenütt. 
Minden öntudatos nép saját véréből való 
kormányzókat akar az élen látni, olyanokat 
kik megértik őket, velük együtt örülnek és 
sirnak. A zsidó vezetők kereket fognak ol- 

A polgármesterné, dr Hadady 
Imréné felhivást intéz a nagyszalontai 
nőkhöz. Felhivása igy hangzik: 

Nagyszalontai Nőtestvéreimhez ! 

Szeretettel felkérem nagyszalentai 
Nőtestvéreimet, hogy anyagi lehetősé- 
geikhez képest csatlakozzanak 
Főméltóságu Asszony téli segélyakció- 
jához és kössenek az értünk harceló 
magyar katonák részére legalább 60 
százalékos gyapjut tartalmazé, szürke, 
drapp vagy fekete fenálból, legkevesebb 
18 centiméter hesszu érmelegitőket és 
azokat megkötés úfán adják le a 
peolsármesteri előszobában. 

Tudom, hogy mindnyájan aggódé 
szeretettel gondolunk a zerd orosz tél- 
ben küzdő győztes fiainkra. Mutassuk 
meg, hogy nem csak szivben, hanem 
tettekbken is mellettük vagyunk, hegy 
nem csak sóhajtozni, de a két kezünk- 
kel dolgozni is tudunk értük. 

Sokan mondják, hogy nem lehet 
gyapjufonalat kapni. Remélem, hogy 
üzletekben is lehet beszerezni, de ha 

: 

Érmelegitők készitésére 
hivia fel a volgármesterné a szalontai nőket 

valaki nem kapna, nézzen jól széjjel 
saját otthonában, biztosan talál kézi- 
munka kosarában maradék gyapju- 
fonalat. Ha még sem lelne, ne sajnál- 
juk a saját részünkre horgolt kendőt 
vagy kabátet - ha jó állapotban van - 
felbontani s ebből a bontott, de jó- 
minőségü gyapjuból a legjobb érmele- 
gitőt köthetjük. Azen sem kell, hogy 
aggédjuk, ha fehér, rózsa- vagy más 
szinü fonalat kapunk, mert minden 
szinü gyapjut házilag is megfesthetünk 
szürkére, barnára vagy feketére. A 
szeretet és akarat nem ismer akadá- 
lyokat. k 

Nétestvéreim, nagy léptekkel siet 
felenk a hideg tél. Hős katonáink vár- 
ják a szerető szivekkel készitett ér- 
melegitőket. Ne várassuk őket, fogjunk 
a kötéshez mielőbb s kössünk minél 
többet, hogy minden katonának jusson 
belőle s hogy minden katonánk érezze 
ezen a kis érmelegitőn keresztül az 
otthon melegét és szeretetét. 

Testvéri szeretettel : 

Dr. Hadady Imréné. 

Az utébbi időkben ugy a főváres- 
ban, mint a vidéken bizonyes cikkekben 
áruhiány tapasztalhaté. – Az áruhiányt 
mással, mint leplezett spekuláciéval 
magyarázni nem lehet. =Ugy"a köz- 
ellátási miniszterium, mint az Árellen- 
őrző Hivatal nyomatékosan figyelmez- 
teti az érdekelteket, hogy az árak 

Bizonyos árleszállitásokat fog elrendeini 
az Arellenőrző Hivatal 

emelésére ne számitsanak, mert nem- 
hogy áremelés nem lesz, hanem egyes 
árucikkeknek más árucikkek áraival 
egy szintre való emelése érdekében 
bizonyos árleszállitások következnek be. 
Az áru rejtegetését a közellátási mi- 
nisztérium a legszigorubban fogja meg- 
torolni. 

Arról tehetünk jelentést, hogy 
Szabadka birtokait, amelyeket a trianoni 
békeszerződés aláirása után államosi- 
tottak, Szabadka város visszakapja. 
Az erre vonatkozó miniszteri dén- 

tésről lapjelentések jelentek meg s 
ezeket a hiradások a Szalenta városa 
saját birtokai visszakerülése szempent- 
jából kedvezően veseti; ugyanis Sza- 
badka birtokainak sorsa teljesen ha- 
sonló Szalonta orosi pusztájának sor- 

Szuahadka mán Szalonta is 1 ejkapja államositott hirtokait 
sával. 

Csak néhány nappal ezelőtt közöl- 
tük, hogy Hadady Imre dr. polgár- 
mester Vülgyi János dr.-hoz, Szabadka 
város polgármesteréhez irt levelet, 
hogy Szabadka birtekainak sersa iránt 
érdeklődjön. Az ezek sersának eldőlé- 
séről most érkezétt hir után remélhető, 
hogy Nagyszalonta Orosi pusztájának 
visszaitéléséről is rövidesen hir érkezik 
Szalontára. 

honába fog visszatérni. 
Igy nem csak a fegyverek, de a lelkek 

harca is a most folyó háboru, jobban mondva 
a lelkek harca, a minden lélek nélkül való 
orosz tömegek ellen. Ez a német és szövet- 
séges csapatok óriási győzelmének titka és 
feltartózhatlan ereje. 

– Jelentkezzenek a városházán ! 
Varga Lajosné, Gyulai Erzsébet. Özv. Ka- 
rancsi Imréné, v. Lajosné szül. Széll Zsu- 
zsánna jelentkezzenek a Városháza emelet 
15-ös számu hivetalban. 

– A Tóőkertben a hivatalos szüret 
október 23-án lesz megtartva, bármelyik gazda 
előbb is szüreltehet különleges engedély nél- 
kül, csak a kertőröknek keil előre bejelenteni 
és esetleg minden másoknak okozott ká- 
rokért felelősséget kell vállalni. Mágory 
Imre elnök. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton : 60. az orosz katona pedig romokban heverő ott- 

Szisoruan ellenőrzi 
a rendőrség a járdanvaló 
kerékparozast 

A rendőrség az utóbbi időben 
szigoruan ellenőrzi az igen elharapód- 
zott járdán való kerékpározást. Ennek 
során több feljelentés is történt és a 
kihágási biró már meg is kezdte ezek- 
ben az ügyekben a tárgyalásokat. 

Az eddig megbüntettek ezek: 
Mató István Lórántti Zsuzsánna uccai, 
Türkössy Ferenc Tamáséri dülőben 
lakó és Buzgó Pál vásártéri helybeli 
lakósok. 

Valamennyiüket egy napi elzá- 
rással, illetve 4, 5 és 3 pengőre átvál- 
toztatható pénzbirsággal sulytotta jog- 
erősen a rendőrség kihágási birája.



Katonai kitüntetések érkeztek 
a városhoz 

Hadady Imre dr., polgármester a város- 
hoz érkezett katonai kitüntetések ügyében 
ma ezt a két felhivást teszi közzé ; 
Szőlősi János 1903-as születésü, szülő- 

anyja leánykori neve : Kenéz Erzsébet, va- 
lamint Kiss Mihály 1906-os születésü, szülő- 
ányja neve Széll Zsuzsánna, — mindketten 
a m. kir. „Becskay István" 11. hajduezred 
II. zászlóaljánál teljesitettek katonai szolgá- 
latot. Fentnevezetteket tfelhivom, hogy Erdélyi 

emlékérmeik átvétele végett haladéktalanul 
jelentkezzenek városháza emelet 5-ös számu 
hivatalban. : 

Ladányi Mihály 1895-ös születésű nagy- 
szalontai lakos, ki a volt cs. és kir. 37. gya- 
logezred kötelékében teljesitett szolgálatot, 
haladéktalanul jelentkezzen a Károly csapat 
kereszt viselésére jogositó igazolvány átvé- 
tele végett, 

á4A reforrmndáils 
mujra kiirja a kántorválasztási 
Mint ismeretes, Szabó Gyula, 

tiszaföldvári tanitó, akit Nagyszalentára 
kántornak választotltak meg, lemondott 
állásáról. 

A presbitérium most foglalkezott 
a kánteri állás betöltésének ügyével 
és uj választás kiirását határozta el. 
Ez rövidesen megtörténik. 

presbitérizz 

A presbitérium ülésén elhatároz- 
ták azt is, hogy a kánternak nem az 
eddigi havi 40 pengő fizetést, hanem 
rendes tanitói fizetést fognak adni A 
helyzet ugyanis az, hogy főként a rossz 
dotáció miatt nem juthatott Szalonta 
kántorhoz. 

A városházán lehet jelenükezni 
a Szalontán rendezendő méhész-tanfolyamra 

Puskás János, a debreceni méhészelti 
felügyelőség felügyelője, aki a nyár elején 
Nagyszalontán járt, ittiartózkodásakor közölte 
a szalontai méhészekkel, hogy 40 jelentkező 
esetén az ősz folyamán méhészeti tanfolyamot 
nyit Szalontán. Helyesebben, a tanfolyam fenn- 
tartását ebben az esetben az illetékes minisz- 
térium fogja biztositani. A részlvevőknek csak 
a fütési és világitási költségek fedezésével 
kell ahhoz hozzájárulni. 

Most azt közlik velünk, hogy a tanfolya- 
mon való részvételre már lehet is jelentkezni, 
még pedig Wagner Ferenc ellenőrnél a vá- 

rosházán. 
Fölösleges mondanunk, hogy a tanfolya- 

mon való részvétel minden méhész érdeke 
Jelentkezhetnek azok is, akik csak ezutfán sze- 
retnének méhekkel foglalkozni. Különösen a 
gyümölcsösök érdeke a méhészettel való feg- 
lalkozás, nevezetesen a gyümölcsfáknak a be- 
porzáshoz szükségük van a méhekre. Külön- 
ben nemzetgazdasági szempontból országos 
érdek, hegy méhészetünk fejlődjék. A magyar 
méz kiválésága nagyszerü piacof biztosit, 
ezért érdemes a méhekkel való foglalkozás, 

Veszettkutya kóborol a városban 
Lapzártakor vettük ezt a polgármesteri 

hirdetményt : Közhirré teszem, hogy a Vimeri 
dülőből a Boros Ferenc tanyáról 1 darab 
szürketarka, herélt, nagytestü, veszettségre 
gyanus eb elkóborolt. Felhivom a lakosság fi- 
gyelmét arra, hogy feltalálás esetén az ebel 
tegye ártalmatlanná és azt azonnal jelentse. 

Értesitem a lakosságot, hogy 1942. évi 
január hó 7-ig ebzárlatot rendeltem el. A mai 
naptól kezdve a város területén minden ku- 
tyát és macskát oly módon kell rendes far-l1 

tási helyén elzárva vagy megkötve tartani, 
hogy idegen kutyákkal, vagy macskákkal ne 
érintkezhessék. A város területén csak olyan 
kutyát szabad pórázon vezetni, amely a hara- 
pás ellen biztosan védő szájkosárral van 
ellátva. 

Egyben felhivom az állattulajdonosokat, 
hogy akiknél állataikon ragadós száj és kö- 
römfájásos megbetegedés fordul elő, vagy an- 
nak gyanuját észlelik, ezt haladéktalanul je- 
entsék a városi állatorvosnak. 

Közel 200 pengőt gyüjtött 
a roman ajku Madaraszx 
a Vöröskereszt céljaira 

A város közelében fekvő Mada- 
rász községben megtörtént már a Vö- 
röskereszt gyüjtés feldolgozása. 

Eszerint a kicsi román ajku köz- 
ségben 198 pengő 82 fillér gyült össze 
a nagy nemzeti célra. 

Réthy Eta és Krizbai György ta- 
nitő végezték a helyi szempontból igen 
figyelemremélté hazafias munkát. 

Réthy Eta 180 pengő 80 fillért, 
Krizbai György pedig 18 pengő 02 
fillért gyüjtött. 

Ezzel kapcsolatban jelentjük, hogy 
Nagyszalontán a gyüjtési eredmény 
megállapitása még folyamatban van 
s a még hiányzó öt-hat iv visszaszár- 
maztatása után a végleges összeget 
azonnal közölni fogjuk. 

Eddig az a helyzet, hogy a ren- 
dezőség pénztárába több mint 2000 
pengő folyt be. A végösszeg azonban 
valészinüleg meg fogja közeliteni a 
2500 pengőt. 

Üzletáthelyezés! 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és vi- 
déke közönségét, hogy 

vilHanyfelszerelési ürletemet 
áthelyeztem Teldi-térő sz. alá 

(volt Farkas-cukrászda helyiségében.) To- 
vábbra is garancia mellett készitek világi- 
tási új beszereléseket és javitásokat. Rak- 
táron tartok Tungsram és Osram égőket, 
villames-tőzőket, csillárokat, kerékpárokat, 
rádiót, minden villamos- és muszaki cik- 
keket. - Szives párttogást kér: 

Salogh Lajos villanyszerelő. 
Kiadó Damjanich-utca 28. sz. alatti há- 

romszobás magánház. Értekezni Kisfaludy- 
utca 40. 

Tenkei-ut 17. sz. telek eladó vagy ki- 
adó. Ertekezni Mussolini-ut 14, Ugyanott el- 
adó 2 háromméteres sas, spalet-ajtó, abla- 
kok, kociekhó, hám és többféle házi dolgok. 

— A KRITIKUS ÉLETKORBAN regge- 
lenként éhgyomorra egy-egy pohár termé- 
szetes ,FERENC JÓZSEF" keserűviz réges- 
régóta bevált kitűnő háziszer, amely rend- 
kivül enyhe hashajtó hatása következtében 

FERENCJÓ
ZSEF 

huzamosabb használatra is igen alkalmas. 
Kérdezze meg orvosát ! 

KESERUVI 

Fájdalomtól de Isten akaratán 
megnyugodva tudatjuúk, hogy a 
szerető jó férj, édesapa, testvér, 
sógor és rokon 

Bakó Sándor 
v. csizmadia mester 

életének 77-ik boldog házasságá- 
nak 33.ik évében 3 hónapi sulyos 
s szenvedés után elhunyt. 

kE Drága halottunk földi maradvá- 
nyait folyó hó 15-én, szerdán d. u. 
fél 3 órakor a Mussoliniut 9 sz. 
számu gyászháznál ima, a ref. 
templomban tartandó emlékbeszéd 
után helyezzük öröők nyugalomra. 

Nagysalonta, 1941 október hó 14 
Munka és szergalom volt életed 
Legyen áldott az emléked! 

A gyászoló család- 

Aprőhirdetések 
Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljen. 41—0 
Egy fiu szobalestő tanulénak felvétetik 

Patócs Testvéreknél. 8810 
Eladó 2 darab 9 hónapos süldő. Bocs- 

kai-utca 51.. 
Eladó 2 darab egyéves ártány-süldő. 

Honvéd-utc 54. 2-3 
Kifutófiut azonnalra felveszek. Hercz, 

Hitler Adolt-utca 45. 2-2 
Eladó egy 1 éves sertés. hartaloa, 

Elveszettt 2 drb 1686-os számu kenyér- 
jegy. Becsületes megtaláló adja be a köz- 
élelmezési ügyosztályhoz. 

BÉRBEADÓ; a Zrinyi-ucca 19, szám 
alatti 3 szobás, előszobás és mellékhelyiséges 
úri magánház, Értekezni u. o. vagy Péteri 
Lajos ügyvédi irodájában. 1-3 

Eladó sürgősen a Füveskertben Nagy 
József-utca 37. számu ház és egy jókarban 
levő asztali sparhelt. 

Uj kenyérüziet? 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget 
hogy Horthy Miklós-ut 34. sz. alatt 
kenyér- és lisztüzletet nyitottam. 
(volt Manasc-üzlet.) A n. é. közönség 
szives párttogását kérem tisztelettel: 

KOVAcCS LnJos pékmester 
Pontos és udvarias kiszolgálás. 

Eladó 2 darab 60 kilogrammos hizónak 
való süldő. Panaszi-dülő 1. szám. 1-4 

Eladó 2 drb. 3 hónapos malac. Dobó- 
utca 31. 

Eladó 2 hét hónapos süldő. Hitler 
Adolf-ut 75. 13 

Egy ebédlő, konyha és matyó butorok 
eladók. Egy használt irógépet veszek. 
Széchényi-utca 3... 

Eladó 30 darab malac, 40 kg. páronként. 
Horthy Miklós-ut 19. 13 

EÉEladó 1 éves oltott-sertés. Wesselényi- 
utea. 35. 


